
 

α) i. Τα τρίγωνα ΑΔΓ και ΒΕΓ ζχουν: 

 AΔ = BΕ, από υπόθεςη 

 ΑΓ = ΓΒ ωσ ίςεσ χορδζσ των ίςων τόξων ΑΓ και ΓΒ αφοφ το Γ είναι μζςο του τόξου 

ΑΒ. 

 Γ ̂Δ = Γ ̂E, διότι το τετράπλευρο ΑΔΒΓ είναι εγγεγραμμζνο ςτον κφκλο κζντρου Ο 

και κάθε εξωτερική γωνία του ιςοφται με την απζναντι εςωτερική γωνία του 

τετραπλεφρου. 

Σφμφωνα με το κριτήριο Π – Γ – Π τα τρίγωνα είναι ίςα. 

ii. Επειδή τα τρίγωνα ΑΔΓ και ΒΕΓ είναι ίςα, προκφπτει ότι Α ̂Δ = Β ̂Ε γιατί είναι 

γωνίεσ που βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ πλευρζσ ΑΔ και ΒΕ αντίςτοιχα. Τότε: 

Δ ̂Ε = Δ ̂Β + Β ̂Ε = Δ ̂Β + Α ̂Δ = Α ̂Β. Όμωσ Α ̂Β = 90ο, γιατί είναι εγγεγραμμζνη 

γωνία που βαίνει ςε ημικφκλιο. Άρα ΓΔ  ΓΕ. 

β) 

 

 Όταν το Δ είναι αντιδιαμετρικό του Γ, τότε από το α)ii. ερώτημα είδαμε ότι ΓΔΓΕ ή 

ΟΓΓΕ αφοφ ΓΔ διάμετροσ και ΟΓ ακτίνα του κφκλου. Δηλαδή για την ακτίνα ΟΓ 

ιςχφει ότι είναι κάθετη ςτο τμήμα ΓΕ, οπότε η ΓΕ είναι εφαπτομζνη του κφκλου.  


